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ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ -

 МАЙДАНЧИК 

 

У сучасних умовах цифровізації економіки інтернет-торгівля набуває все 

більшого значення як ефективний канал реалізації товарів. Онлайн-

майданчики – такі як Prom.ua, Rozetka, Etsy - стали не лише платформами для 

продажу, а й повноцінними учасниками господарських процесів, що 

потребують чіткого бухгалтерського супроводу. Зростання обсягів електронної 

комерції актуалізує питання правильного документального оформлення 

операцій, обліку доходів, витрат, комісій, повернень, а також податкових 

зобов’язань. 

Електронна торгівля – це сфера економіки, що охоплює всі фінансові та 

торгові операції, які проводяться через комп'ютерні мережі, переважно 

інтернет.  Це продаж товарів та послуг через онлайн-платформи, такі як веб-

сайти, мобільні додатки та маркетплейси. Особливого розвитку електронна 

торгівля набула в період пандемії  та військового стану. При продажу товарів 

через інтернет-майданчики у продавця відпадає необхідність орендувати 

торгівельне приміщення, а у покупця покидати безпечне середовище для 

вибору та оплати необхідного йому товару.  

Законодавством не передбачено окремого нормативного документа, який 

регламентує торгівлю через інтернет-магазин, тому вона регламентується тими 

самими документами, що й інші види торгівлі. 

Особливості в оподаткуванні при інтернет-торгівлі: 

1. Згідно з чинним Податковим кодексом України, застосування 
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спрощеної системи оподаткування для підприємців, які займаються реалізацією 

товарів або наданням послуг через інтернет, як правило, не передбачено. Такі 

суб'єкти господарювання повинні використовувати загальну систему 

оподаткування. 

2.  Будь-яка особа, яка здійснює поставку товарів або послуг на території 

України, використовуючи інтернет-мережі, зобов'язана зареєструватися як 

платник податку на додану вартість (ПДВ), незалежно від обсягу її річного 

доходу. У випадку нерезидентів, така діяльність можлива виключно через 

зареєстроване постійне представництво на території України. 

В бухгалтерському та податковому обліку операцій, що проводяться в 

електронній торгівлі, виділяють дві основні частини: облік витрат, пов'язаних зі 

створенням та підтримкою роботи інтернет-магазину (включаючи амортизацію 

нематеріальних активів), та облік розрахунків з покупцями, зокрема 

виникнення податкових зобов'язань. 

Для виготовлення Web-сайту в обліку підприємства потрібно: визнати 

Web-сайт нематеріальним активом, а витрати на його створення - капітальними 

витратами. Web-сайт - це творча діяльність, тому він є об’єктом авторського 

права [3], а таке авторське право належить підприємству [2]. Якщо договір на 

створення веб-сайту передбачає перехід до платника податку - авторські права 

замовника на цей веб-сайт і витрати, що були понесені платником згідно з цим 

договором замовника підлягатиме амортизації [1]. 

Витрати компанії, пов'язані зі створенням веб-сайту, спочатку 

обліковуються на субрахунку 154 «Придбання нематеріальних активів». Після 

завершення розробки та початку використання веб-сайту, накопичені витрати 

переносяться на субрахунок 125 «Авторське право та суміжні з ним права». 

Початок використання веб-сайту в діяльності підприємства фіксується 

документом «Акт введення в господарський оборот об'єкта права 

інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів». 

Амортизація нараховується протягом періоду експлуатації вебсайту, 

встановленого розпорядчим документом під час зарахування його на баланс 
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підприємства. Водночас, цей термін не повинен бути довшим за 20 років. 

Метод амортизації нематеріального активу компанія обирає самостійно, 

враховуючи умови отримання економічної вигоди (згідно з п. 27 П(С)БО 8). 

Витрати на оплату хостингу (оренда місця на сервері), колокації (оренда 

сервера у провайдера) та плата за доменне ім'я (яке надається у тимчасове 

користування, а не продається) враховуються у складі витрат, пов'язаних із 

підготовкою, організацією виробництва та реалізацією продукції, робіт, послуг. 

Витрати на підтримку вебсайту відображаються на рахунку 93 «Витрати на 

збут». 

Суб'єкти підприємницької діяльності, що провадять комерційну 

діяльність в мережі Інтернет, зобов'язані застосовувати стандартну систему 

оподаткування та мати реєстрацію як платники податку на додану вартість, без 

врахування розміру річного доходу. 

Облік розрахунків з покупцями в електронній торгівлі залежить від 

способів доставки та видів розрахунків. Для підтвердження бази оподаткування 

сума отриманого доходу має бути підтверджена банківськими виписками, отже, 

розрахунки слід проводити через банківські установи. 
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